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         Evanghelia duminicii  
Bogatul nemilostiv și săracul Lazăr  

Ev. Luca 16, 19-31  

 

Zis-a Domnul: Era un om bogat care se 

îmbrăca în porfiră și în vison, veselindu-se în 

toate zilele în chip strălucit. Iar un sărac, 

anume Lazăr, zăcea înaintea porții lui, plin de 

bube, poftind să se sature din cele ce cădeau de 

la masa bogatului; dar și câinii venind, lingeau 

bubele lui. Și a murit săracul și a fost dus de 

către îngeri în sânul lui Avraam. A murit și 

bogatul și a fost înmormântat. Și, în iad, 

ridicându-și ochii, fiind în chinuri, el a văzut 

de departe pe Avraam și pe Lazăr în sânul lui. 

Și el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ți 

milă de mine și trimite pe Lazăr să-și ude 

vârful degetului în apă și să-mi răcorească 

limba, căci mă chinuiesc în această văpaie! Dar 

Avraam a zis: Fiule, adu-ți aminte că tu ai 

primit cele bune ale tale în viața ta, iar Lazăr, 

asemenea, pe cele rele; și acum aici el se 

mângâie, iar tu te chinuiești. Și, peste toate 

acestea, între noi și voi s-a întărit prăpastie 

mare, ca aceia care voiesc să treacă de aici la 

voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la 

noi. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l 

trimiți în casa tatălui meu, căci am cinci frați, 

să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în 

acest loc de chin. Și i-a zis Avraam: Au pe 

Moise și pe proroci; să asculte de ei. Iar el a 

zis: Nu, părinte Avraame, ci, dacă cineva 

dintre morți se va duce la ei, se vor pocăi. Și i-

a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise și de 

proroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva 

din morți.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a 22-a după Rusalii  

Sâmbătă, 8 noiembrie: Soborul Sfinților  

Arhangheli Mihail și Gavriil și al  

tuturor cereștilor puteri  

Sursa: manastireacurchi.md  

 La mulți ani, Părintele nostru! 
  
 Cu ocazia zilei de naștere, miercuri, 6 noiembrie, ne 
îndreptăm cu respect gândurile noastre de felicitare către Prea 
Cucernicul Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, dorindu-i sănătate, 
bucurii în familie și rodnicie în slujirea pastorală, liturgică și 
administrativă a Sfintei Biserici. Ne rugăm Bunului Dumnezeu să-i 
înmulțească darurile și binecuvântările Sale! 
 Totodată, cu prilejul sărbătorii Sfinților Arhangheli Mihail 
și Gavriil, transmitem urări călduroase Părintelui nostru, Presviterei 
Gabriela, și tuturor celor care poartă numele acestor sfinți îngeri. Fie 
ca Bunul Dumnezeu să-i ocrotească și să reverse asupra lor și a celor 
dragi multe binecuvântări și daruri! 

  

ÎNTRU MULȚI ȘI FERICIȚI ANI,  
CU SĂNĂTATE ȘI BUCURII! 
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De la dragostea de bunuri, la dragostea de Dumnezeu 
 
 Capacitatea de a avea urmași - procreația, înmulțirea - este o însușire 
sădită de Dumnezeu în toate făpturile. Pentru om, porunca: „Creșteți și vă 
înmulțiți” (Fac 1.28) are însă o direcție precisă: responsabilitatea omului în raport 
cu Creația. Omul nu doar își reproduce firea, zămislind o altă ființă de aceeași fire, 
ci aduce pe lume o persoană unică, irepetabilă. Căci Dumnezeu a așezat un nou 
suflet la fiecare zămislire de prunc, iar însoțirea dintre suflet și trup va însemna o 
nou ființă umană, cu însușiri proprii și libertate în relația cu Dumnezeu, cu 
semenii și cu întreaga natură. Noi, fiind obișnuiți cu toate acestea, nu mai avem 
vreme să observăm această minune a vieții. Și totuși, unii stăruie mai mult cu 
mintea la această lucrare a lui Dumnezeu. Sunt cei lipsiți de o astfel de experiență, 
părinții care își doresc, dar nu pot să aducă pe lume copii.  
Într-o astfel de situație s-au afla și Drepții Ioachim și Ana, care, ajungând la 
bătrânețe, nu gustaseră încă bucuria nașterii de prunci. Totuși, pe cât le-a fost de 
amară și de dificilă așteptarea, de atâtea ori mai mare a fost dulceața 
binecuvântării și făgăduinței primite1. 

 Conform mărturiilor din Sfânta Tradiție, nu doar  le-a fost auzită ruga lor 
neîncetată, ci, Prunca Maria venită ca dar al lui Dumnezeu în familia lor, avea să 
fie „începutul înnoirii firii noastre învechite”, precum spune Sf. Neofit Zăvorâtul2. 
Ea va deveni pentru întreaga umanitate „noua Eva”, templu al Dumnezeului celui 
viu, „fericită de toate neamurile” și „mai cinstită decât heruvimii și mai slăvită 
fără de asemănare decât serafimii”. Și tot din Sfânta Tradiție, știm că, în semn de 
recunoștință, Părinții ei au împlinit promisiunea care au făcut-o Domnului, de a o 
închina, încredința Lui. au adus-o la Templu, unde avea să locuiască trei ani în 
Sfânta Sfintelor, dobândind o experiență unică a prezenței și lucrării lui 
Dumnezeu. 
 Astfel, părinții Maicii Domnului au oferit, prin gestul încredințării la 
Templu a Pruncei Maria, un model de comportament părintesc ce armonizează 
relația cu Dumnezeu prin copii.  Înțelegându-și rolul lor în creșterea copilei, au 
povățuit-o în căile Domnului, și au dăruit-o Lui pe deplin, tot așa cum și ei au 
primit-o ca dar de la Dumnezeu. Se împlinea prin gestul lor ceea ce fusese profețit 
de David psalmistul, care a surprins tocmai acest moment în psalmul său: zicând: 
„ascultă fiică și vezi și pleacă urechea ta și uită poporul tău și casa părintelui 
tău” (Ps 44,12). Iar această pregătire duhovnicească avea în vedere că prin 
Nașterea lui Iiisus Hristos, va veni în lume Mântuirea. Dacă „femeia se va mântui 
prin nașterea de fii” (1 Tim 2,15), prin nașterea Fiului lui Dumnezeu s-a făcut nu 
doar mântuirea Maicii Lui, ci a lumii întregi. 
 Iată cât de mare este darul copiilor, și cât de mare este importanța aducerii 
lor pe lume! De aceea spune proorocul că „fericit este omul care-și va umple casa 
de copii” (Ps 126,5); aceia vor fi bucuria familiei, prin care se va face „mântuirea 
casei acesteia”. Familia cu copii este chemată să devină o icoană a Sfintei Treimi. 
De aici, înțelegem că trebuie să luăm aminte la relațiile noastre cu ceilalți membri 
ai familiei, dar și cu Dumnezeu, precum au făcut dumnezeieștii părinți ai Maicii 
Domnului. 

Copiii sunt un mare dar primit de la Dumnezeu. Dar și responsabilitatea 
părinților trebuie să fie pe măsură. Dacă omul nu se păstrează pe sine departe de 
păcat, dacă nu păzește calea cea dreaptă, cum mai poate spera ca Dumnezeu să-i 
împlinească cererea? De aceea adaugă Sf. Pavel că nașterea este mântuitoare 
pentru femeie „dacă va stărui cu înțelepciune, în credință, în iubire și în sfințenie”, 
și nu doar pentru femeie, ci pentru toată familia (1 Tim 2,15).  

Așadar, când e vorba de creșterea sănătoasă a copiilor, accentul nu trebuie 
pus pe bunurile materiale pe care le dăruim, ci pe trăsăturile spirituale pe care le 
cultivăm în viața lor. E moștenirea duhovnicească pe care le-o lăsăm. Ne spune Sf. 
Ioan Gură de Aur: „Cercetează (ocupă-te de) sufletul copilului, și la urmă vor veni 
și acelea (adică averile); căci dacă sufletul nu este bun (bine format), nici un folos 
nu va avea el din averi.” Părinții trebuie să fie exemplu viu, și să îndrume copiii să 
urmeze acest exemplu; dar această îndrumare să nu fie prin a forța copilul să facă 
binele, prin asuprire, ci prin propria viețuire și prin povățuirea lor să le arate calea 
pe care trebuie să o urmeze3. Dragostea părintească să fie „motorul” care să îi 
aducă pe copii la Dumnezeu, la rugăciune, la slujbele Bisericii. O astfel de 
„încredințare” va aduce binecuvântare însutită, care dă sens și forță vieții 
armonioase a familiei creștine.                         

 Tudor Cifor 

BIBLIOTECA DE DUMINICĂ 

Doamne, învață-mă să fac voia 
Ta - Cuvântări duhovnicești, 
P.S. Nichifor Botoșăneanul 
 

Într-un mediu plin de mesaje confuze, 
de idei care se contrazic, de exagerări 
derutante și înspăimântătoare, ori de 
relativizări îngrijorătoare și pierzătoare de 
suflet, cuvântul Preasfințitului Părinte 
Episcop Nichifor are capacitatea de a 
limpezi, de a desluși, de a lumina. 
Îndeosebi secțiunea de răspunsuri la 
întrebări ne revelează darul mare al 
Preasfinției sale de a nu apela la un set de 
răspunsuri prefabricate. Fiecare întrebare 
vine de la o persoană unică și solicită o 
abordare care să nu fie de tip „șablon”.  

Părintele episcop pledează mult pentru 
spiritul de discernământ, încurajând la 
deschidere smerită față de alții cu opinii 
deosebite, dar și la atitudini pline de 
fermitate (de pildă, afirmând tranșant că nu 
poți primi Împărtășania într-o biserică 
neortodoxă), deosebind între un pseudo-
curaj, nu de puține ori circumstanțial și 
înșelător, și adevăratul curaj și spirit 
mărturisitor la timpul oportun.  

Venind dintr-o bună cunoaștere a 
spiritului uman (Preasfinția sa are vaste 
cunoștințe din domeniul psihologiei, fiind, 
de altfel, prieten și duhovnic pentru mulți 
medici din urbea Iașilor), răspunsurile sale 
despre problemele tinerilor, de pildă, 
despre modul de raportare corect al 
părinților și adulților față de generația 
adolescentină, sunt pline de nuanțe care să 
permită recuperare, atunci când s-a 
petrecut căderea, ori creștere, atunci când 
zelul tineresc are nevoie de încurajare spre 
noi avânturi. 

† Damaschin Dorneanul, Episcop-vicar 
al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților. 

Sursa: https://www.librariasophia.ro/ 
1 https://www.crestinortodox.ro/sarbatori/nasterea-maicii-domnului/nasterea-maicii-domnului-
149878.html 
2https://doxologia.ro/cuvant-la-nasterea-maicii-domnului-sfantul-neofit-zavoratul 
3Sf. Porfirie Kavsocalivitul – Ne vorbește Părintele Porfirie https://www.youtube.com/watch?
v=B2S4CrRnjC4&t=128s 
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Mulțimi de pelerini vin  
continuu la Catedrala Națională 

la aproape o săptămână de la  
sfințire. Peste 170.000 de persoane 

au trecut, până sâmbătă             
dimineață, prin Sfântul Altar. 

 
Pentru a facilita accesul credincioșilor, 

Catedrala Națională este deschisă permanent, 
iar echipele de voluntari ale Arhiepiscopiei 
Bucureștilor oferă sprijin celor care vin la 
închinare. 

În Sfântul Altar au fost așezate spre 
cinstire moaștele Sfântului Apostol Andrei, 
Ocrotitorul României și al Catedralei 
Naționale, și ale Sfântului Dimitrie cel Nou. 

În prezent, timpul de așteptare este de 
aproximativ cinci ore, iar capătul rândului 
poate fi urmărit pe harta interactivă actualizată 
constant și pusă la dispoziția pelerinilor în 
format online de Arhiepiscopia Bucureștilor. 

Perioada în care pelerinii pot trece prin 
Sfântul Altar al Catedralei Naționale a fost 
prelungită până în data de 5 noiembrie.
 Catedrala Națională a fost deschisă 
pentru închinare în Sfântul Altar din data de 
26 octombrie, după sfințirea picturii în mozaic 
săvârșită de către Patriarhul Ecumenic 
Bartolomeu și Preafericitul Părinte Patriarh 
Daniel.  

 
Moaștele Sfântului Dimitrie cel Nou, 

Ocrotitorul Bucureștilor, au fost așezate spre 
închinare de miercuri seară în Catedrala   
Națională.  

   Sursa: basilica.ro 

https://arhiepiscopiabucurestilor.ro/stiri/comunicate-si-mesaje/sfintirea-picturii-catedralei-nationale-harta-interactiva
https://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-bartolomeu-patriarhul-daniel-sfintit-pictura-catedralei-nationale/
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic la 
 Biserica Toma Cozma Iași 

 
 

 •Duminica, 2 noiembrie, 

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca         

Liturghie 

- 17:00 Paraclisul Maicii Domnului 
 

• Vineri, 7 noiembrie 

- 17:00 Slujba Vecerniei 

 

• Sâmbătă, 8 noiembrie  

- 08:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca       

Liturghie, urmată de Pomenirea morților  

- 17:00 Slujba Vecerniei  

 

În fiecare seară, după Slujba oficiată în   

Biserică, pentru cei care doresc, vă stăm la 

dispoziție pentru Taina Spovedaniei  

Domnul Nicolae s-a mutat la Domnul! 

Cu profundă tristețe, parohia noastră a 

îmbrăcat haine cernite, conducând pe ultimul drum, 

marți 28 octombrie, pe răposatul  Neculai Cimpoi, 

fost paracliser al Bisericii „Toma Cozma” din Iași. 

Om blând, credincios și devotat slujirii Bisericii, 

harnic și cuminte, înzestrat cu un simț tehnic aparte, 

domnul Neculai Cimpoi și-a împlinit cu dragoste și 

smerenie misiunea de paracliser, fiind aproape de 

Dumnezeu și de oameni, prin lucrările administrative 

ale parohiei.  

Împreună cu soția sa Florica, răposatul Neculai 

Cimpoi a arătat o deosebită purtare de grijă față de 

lăcașul Sfânt, încă din anul 1998, după pensionare, 

când au revenit în zona natală, la Iași, în cartierul 

nostru. Începând cu anul 2008, a devenit paracliser la 

biserica noastră, împlinindu-și această funcție cu multă 

responsabilitate, fiind respectat și iubit de toți cei care 

frecventau Biserica Toma Cozma. Chiar dacă, începând 

cu anul 2019, multele probleme de sănătate l-au 

determinat să stea tot mai mult în casă, iar în ultimele 

luni, la pat, totuși a ținut mereu legătura cu viața 

parohiei, până la această vârstă de 78 de ani. 

 Suntem alături, cu dragoste și compasiune 

alături de soția sa, Floare Cimpoi, care, cu mult 

devotament l-a îngrijit până în ultima clipă și rugăm pe 

Bunul Dumnezeu odihnească pe robul Nicolae în 

lumina și pacea Sa.  

Veșnica lui pomenire din neam în neam! 


